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The following formulae may be helpful in answering the questions. The symbaols given are
the ones commonly used.

Rumus-rumus berikut boleh membanty anda menjawab soalan. Simbol-simbol yang diberi
adalalt yang biasa digunakan.

‘ ALGEBRA
= — b+ \B? wdac :
I x=—bEV’ —dac 8 log_ b log. b
2a log, o
2 a'xa’=a 9 T,=a+{n-1}d
3 am _aﬁ - aﬂ'?‘-ﬂ
10 8 = ;i{za +(n-1d]
4 (HPH)' ‘::amﬂ
11 T w=ar!
5 log, mn=1log, m+log,n
" 12 S_ﬂxa(r wI)ma(i.—r ) el
6 log,— = log, m~log, n r—1 l—r
L
a
7 log,m" =nlog, m 13 5, = Fa b
CALCULUS
KALKULUS
| _ dy  dv  du 4 Arca under a curve
YT, o YT Luas di bawah lengkung
b
du  dv = I ydx or (atau)
Ve gy a
9 u & g g
y=-—y —= # s
v dx v .
o dey
3 dy dy o au
T dx du dx 5 Volume of revolution
Isi padu kisaran
B
= f;ryz dx or (atau)
i
== fﬂxz dy
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STATISTICS
STATISTIK
i F o ;{ 7 T = E: 4
N W,
f
8 ,,R ” M
y) oo __Zﬁ {(n—r)
o Zf mt
> s (n—r)ir!
—\2 2 11— 1)
3 g = JZ(x—x) S sz “‘“22
N N 10 P4uUB)=H{4)+P(B)-P(4nB)
oo ‘/Zf("“f)z ) \/Zﬁr2 - ¥ n PX=rECpq’, ptq=1
2 S
1 12 Mean/Min, 4 =np '
~2—N-F
5 m=L+ 7 C 13 o= Wnpq
14 Z X
o
i
GEOMETRY
GEOMETRI ;:
i Distance / Jar;ak 2 5 l , l _ m | '
= \/(x: ~ %) (¥, ;) E:

2 Midpoint / Titik tengah

¢ » o xi+yj
X, X, Py L= rp——
(x,y)m(iz 2, 52 2) x2+y2
3 A point dividing a segment of a line

Titik yang membahagi suatu tembereng garis

X, +mx, ny,+my,
3
m+n m+in

(x, y) = [

4 Area of {riangle / Luas segi tiga

1
= E!(xiyz + X X3, ) o0 Xy, xtys)i

347211
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I Arclength,s=r@
Panjang lengkok, s = j 8

2  Areaofsector, 4= -;rzé?

Luas sektor , I = é— o

3 sin 24 +cos’4 =1
sin* A+ kos*A=1

4  sec’d=1+tan’4
sek*A=1+tan* A

‘5 cosec’d=1+cot’ A
kosel* A =1+ kot* 4

6 sin 24 = 2 s cosd
sin2A = 2sin AkosAd

7 cos24=cos’ 4—gin? A
=2cos® A ~1
=]~2gin’ 4

kos 24 = kos’A—sin* 4
= 2kos* A 1
=1~ 2sin® 4

3472/1
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TRIGONOMETRY
TRIGONOMETRI

8

9

10

il

12

13

14

sin{4 % B)= sin Acos B+ cos Asin B
sin(4 + B)=sin dkosB+ kosA4sin B

cos{4 + B) = cos Acos BF sin Asin B
kos{ A+ B)= kosAkosB¥sin Asin B

tan(AiB)m tanAj:tanIi

iFtanAtan B
n2ie 2EmA
1—~tan” 4
a b c

sind sind smnA

a* =b* +¢* —2bc cos A
a® =b* +c* —2bc kosA

Area of triangle / Luas segi tiga

zlab sinC
2
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Answer all questions.
Jowah semva soalan.

Diagram 1 shows the function fmaps x o y.

Rajah Y menunjukkan fungsi f memetakan x kepada y.

J
X . ¥
2 » 8
3 > 27
4 > m
5 > 125

Dhagram 1
Rajah 1

(a) State the value of m.
Nyatakan nilai m.

{b)  Using the function notation, express /" in terms of x.
Menggunakan tata tanda fungsi, ungkapkan f dalam sebuian x,

{2 marks]
[2 markah}
Answer / Jawapan:
(a)
(b)
34721 [Lihat halaman sebelah
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f Foar

Ksningy ¢
Diagram 2 shows an amow diagram representing part of the mapping of x by the o
functionf:x—e»f P-dx} |
}%’_qjah 2 menunjukian gambar rajah anak panaly sebahagian pemetaan x bagi fungyi i
Jox=>l 14y o
S
x ® 1~ 4x
N mn
2 »
"
3
1
2
Diagram 2
Rajah 2
Find
Cari
{a) o, |
by n
{3 marks}
{3 markah]
Answer / Jawapar:
(@)
(b)
2
E
3472/1 [Likat halaman sebelah
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Far
EM;";'W ¥ 13 Given the functions z:x-»>x—3 and k:x-—>2-2 , find
A X
Diberi fungsi hix —>x—3dan k:x —2-1 | cari
X
@ #)
(by  the value of pif kh™'(2) =8.
nilai p jika kh™'(2) =8.
{4 marks]
{4 markah]
Answer / Jawapan:
(a)
(b}
3
[4]
4 Solve the quadratic equation 3x(x ~2) =x+5.
Give your answers correct to four significant figures. :
[3 marks}
Selesaikan persamaan kuadratik 3x{(x —2) = x +5,
Beri jawapan anda betul kepada empat angka bererti,
{3 markah]
Answer / Jawapan,
4
[3]
347271 [Lihat halaman sebelah
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i N . . . . N For
Diagram 5 shows the graph of the quadratic function f(x)=—{(x-p) +g , where p Examiner's
Use
and ¢ are constants. )

Rajah 5 menunjukkan graf fungsi kuadratik f(x)=~(x~ pY +q, dengan keadaan P

dan g adalah pemalar,

i
F 3
(-1, 16)
F X >
Diagram 5
Rajah 5

State
Nyatakan

(a) thevalue of pandofg,
nilai p dan nilai g,

(b) the equation of the axis of symmetry of the curve.
persamaan paksi simetri bagi lenghung tersebut.

{3 marks}
[3 markah]
Answer / Jawapan:
(a)
()
5
(3]
347211 [Likat balaman sebelab
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For

Exansiner's | 6 Find the range of values of x for which x{6x -7} 2 3.
Use | I3 marks)
Cari julat nilai x bagi x(6x—7) 2 3.
{3 markah}
Answer / Jawapan.
6

7 Giventhat 27" (243"%)=9", find the value of n.
Diberi 27° (243“2 )x 9", cari nilai n,

[3 marks]

{3 markah)
Answer / Jawapan :

347271
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!I'II'N'
- ) Exgniine
8 Given log, 5 =%, express logp—é;—xlegs p nterms of £ Use
Diberi log, 5=k, ungkapkan log, ? xlog. p dalam sebutan k.
I3 marks]
{3 markat)
Answer / Jawapan :
8
. www.myschoolchildrer. com E
9  Given the geometric progression m, 12,4, .., find
Diberi janjang geometrim, 12,4, ..., cari
{a) the value of m, ’
nilai m,
(b} the sum to infinity of the progression
hasil tambah hingga ketakterhinggaan janjang itu.
[3 marks]
I3 markah}
Answer / Jawapan,
(a)
(b)
9
{3]
3472/1 [Lihat halaman sebelah
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For
Erminer’s 116 The sum of the first # terms of a geometric progression is given by $,= 2(3"- 1). Find
Hasil tambah n sebutan pertama bagi suatu janjang geometri diberi oleh 8, = 2(3"- 1)
Cari
{a) the sum of the first 6 terms,
hasil tambah 6 sebutan pertama,
(b) the 6™ term,
sebutan ke-6.
4 marks}
[4 markah}
Answer / Jawapan:
(a)
(b)
10
[4]
) 11 The first three terms of an arithmetic progression are 3, p and 11. Find
Tiga sebutan pertama bagi satu janjang aritmetik ialah 3, p dan 11. Cari
(a) thevalueof p
nilai p
(b) the sum of the first seven terms after the fourth term.
hasil tambah tujuh sebutan pertama selepas sebutan keempal.
3 marks]
[3 markah}
Answer / Jawapan.
(a)
(b)
11
[3]
3472711 [Lihat halaman sebelah
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2
1s obtained by plotting 2 agamst x as shown in Diagram {2,
X

Pembolehubah x dan y dilibungkan oleh persamaan y* = 5x(2—x). Graf garis lurus

P
diperoleh dengan memplot 2. melawan x seperti ditunjukican dafam Rajah 12. .
x

2
¥y
X

F

(1, g}

®,0)
0 X >

Dhiagram 12
Rajah 12

(a) Express the equation 3 = 5x(2—x) in its linear form, which is used to obtain the
straight line graph shown in Diagram 12.

Ungkapkan persamaan y* =5x(2~x) dalam bentuk linear, yang digunakan
untuk memperoleh graf garis lurus seperti ditunjukkan dalam Rajah 12.

(b) Find the value of p and of g.
Cari nilai p dan nilai q.

14 marks]
[4 markah)
Answer / Jawapan:
(a)
(b)
347211 {Lihat halaman sebelah
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“Ear
Froenfner's . . ¥yoox . .
Use 13 A straight line 37 —Z =1 cuts the v-axis at P and the y-axis at (.
4 - )‘} x . . - .
Garis lurus —— E =1 memotong paksi-x di P dan paksi-y di Q.
Find
Cari
{a) the gradient of the straight line,
kecerunan garis lurus itu,
(b} the equation of the perpendicular bisector of the straight line.
persamaan pembahagi dua sama garis lurus itu.
[3 marks]
£3 markah]
Answer / Jawapan:
(a)
(b)
13

14 Solve the equation cos &=3sin’*#~1 for 0° <O <360°,

[4 marks]
Selesaikan persamaan kos 0 =3sin’> 8 —1 untuk 0° < 0 <360°.
{4 markah]
Answer / Jawapan :
14
4]
347271 [Lihat halaman sebelah
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15 Diagram 15 shows a triangle 408 and a semicircle with centre O.

Rajah 15 menunjulkan sebuah segi tiga AOB dan semi bulatan berpusar O.

30°

Diagram 15
Rajah 15

The linc AB is a tangent to the semicircle at point B. Given that £OA4B = 30°and
the radius of the semicircle is 6 cm, find

Garis AB ialah tangen kepada semi bulatan pada titik B. Diberi £OAB = 30°dan
Jejari semi bulatan ialah 6 cm, cari

{Use / Guna n = 3,142]

(a) LAOB m radian,
£ AOB dalam radian,

(b) the area, in em?, of the shaded region.
luas, dalam cm?, kawasan berlorek.

14 marks]

{4 markah}
Answer / Jawapan

(a)

®

For
Fxaminer 's

{ise

15

347211 [Lihat halaman sebelah
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|

e , 2 S
e 16  Given that a= . and {) = 5 | find
L 2 -1
Diberi a= ; dan {7 = 5 ) cari
(a) thevectorg — b,
vector a — b,
(b)  the unit vector in the direction of ¢ — b in the form of xi and yj
vektor unit dalam arah a ~ b dalam bentuk xi dan yj.
[3 marks]
[3 markah)
Answer / Jawapan:
(@)
(b)
16
[3]
3472/1 {Lihat halaman sebelah
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For
Exantiner
Diagram 17 shows a triangle POR. Ure
Rajah Y7 menunjukkan sebuah segi tiga POR.
o
hY
P R
Diagram 17
Rajah 17
It ts given that PR = 5x, }’MQq =8y and the point § lies on OR suchthat S : SR=2: 5.
Diberi bahawa PR = 5x, :‘;é =8y dan titik § terletak di atas QR dengan keadaan
OSSR =125,
Express in terms of x and y.
Ungkapkan dalam sebutan x dan y. ¢
(@ OR
(b) P8
I3 marks]
[3 markah]
Answer / Jawapan,
(a)
17
(b)
. E
347211 [Lihat halaman sebelah
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18 Find the coordinates of the point on the curve y = { x + 2 }(x + | ) where the gradient of
the tangent to the curve is 5.
|3 marks)
Cari koordinat bagi titik yang terletak pada garis lenghkung y = { x + 2 Xx v V) dengan
keadaan kecerunan tangen bagi garis lengkung itu ialah 5.

{ 3 markal

Answer / Jawapan:

19 The radius of a balloon in the shape of a sphere increases at the rate of 2 cm s Find the
rate of change of the volume of the balloon when the radius is 3 cm.

4
[Volume of sphere, V = 3 mr’

Jejari sebiji belon dalam bentuk sfera bertambah pada kadar 2 cm 8. Cari kadar
pertibahan isipadu belon itu apabila jejarinya ialah 3 em.

4
{Isipadu sfera, V = 37 ]

{ 3marks ]
[ 3 markah |
Answer / Jawapan:

3472/1
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Fewe

Examiner's

4 4 ihe
26 Given that J. g{x)dx =7, find the value of m if J.[mxw 2g(x)}dx = 3,
1 i

{3 marks]

4 1
Diberi bahawa J. g{)dy =7, cari nilai m ji}ca".[mx - 2g(x)]dx = —3m.
¥

i
{3 markah}
Answer / Jawapan .

20
[ 3
21 Given that J ({:%x“j? dx=m(1-5x)" +¢, find the value of m and of n.
{3 marks]
Diberi J.wm 6 v dx=m (I —5x)" +c, cari nilai m dan nilai n,
(1~5x)
{3 markah)
Answer / Jawapan :
21

:]

347211 [Lihat halaman sebelah
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22 A set of six numbers 1, 4, m, 9, 10 and 12 are arranged in ascending order. Given that
the median of the set of the data is 7, find
Satu set enam nombor 1,4, m, 9, 10 dan 12 disusun secara menaik. Diberi median bagi

sef ialah 1, cari

(a) the value of m,
nilai m,

(b) the standard deviation of the set of data.
sisihan piawai bagi data itu.

[4 marks]
{4 markah]
Answer / Jawapan :
(@)
(b) |
34721
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Fo
Excarmt,
23 Siti intends to buy 4 fruits, The fruit seller has 10 durians, 8 papayas and 12 mangoes for o

sale,
Siti ingin membeli 4 biji buah-buahan. Penjual buah mempunyai 10 biji durian, 8 biji
betik dan 12 biji mangga untuk dijual.

Find the number of ways Siti can buy the fruits if
Cari bilangan cara Siti boleh membeli buah-buahan jika

(a) there is no restriction on the types of fruits,
tiada syarat dikenakan untuk jenis buah-buahan,

(b) not less then 3 mangoes must be bought.
tidak kurang daripada 3 biji mangga mesti dibeli.
{3 marks]
{3 markah)

Answer / Jawapan :

(2)

(b)

23

347271 [Lihat halaman sebelah
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24 In a game, a pointer is rotated about the centre of a coloured disc as shown in
Diagram 24,
Dalam suatu permainan, sebatang penunjuk diputarkan ditengah-tengoh piring
berwarna seperti ditunjukkan dalam Rajah 24.

Green
Hijau

70°

110°

Yellow
Blue Kuning
Biru

Diagram 23
Rajah 23

Find the probability that
Cari kebarangkalian bahawa

{c) the pointer stops at the red sector,
penunjuk berhenti di sektor berwarna merah,

{d)  the pointer stops at the blue sector for the first rotation and the green sector for the
second rotation,
penunjuk berhenti di sektor berwarna biru pada putaran pertama dan di sektor
berwarna hijau pada putaran kedua.

{3 marks]
[3 markah)
Answer [ Jawapan
(2)
(b)

3472/1
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347211
. N ) i N For
25 X s a discorete random vanable having a binomial distribution with 1 =3, where Examine
- . . - . . . . - fve
1 1s the number of frials. Diagram 23 shows the graph of a binomial distribution e
of X
X lalah pemboleh ubah rawak diskver yang mempunyai satu taburan binomial
dengan n = 3, dengan keadaarn n ialah bilangan percuboaan. Rajah 25
menunjukkan graf suatu taburan binomial bagi X. '
PX3x)
‘."9 ————————————————————————————————————————————————————————————————
by
8
>
0 1 2 3
Diagram 25
Rajah 25
Find :
Cari

(@ P{x>2),

{b) the value of w,

nilai w.
I3 marks)
I3 markah]
Answer / Jawapan :
(a)
(b)
END OF QUESTION PAPER
KERTAS SOALAN TAMAT
3472/1
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INFORMATION FOR CANDIDATES
MAKLUMAT UNTUK CALON

I. This question paper consists of 25 questions.
Kertas soalan ini mengandungi 25 soalan.

2. Answer all questions.
Jawab semua soalan.

3. Write your answers in the spaces provided in this question paper.
Jawapan hendaklah ditulis pada ruang yang disediakan dalam kertas soalan ini.

4. Show your working. It may help you to get marks.
Tunjukkan langkah-langkah penting dalam kerja mengiva anda. Ini boleh membantu anda
untuk mendapatkan markah.

5. If you wish to change your answer, cross out the work that you have done.
Then write down the new angwer,

Sekiranya anda hendak menukar jawapan, batalkan jawapan yang telah dibuat. Kemudian
tulis jawapan yang baru.

6. The diagrams in the questions provided are not drawn to scale unless stated.
Rajah yang mengiringi soalan tidak dilukis mengikus skala kecuali dinyatakan.

7. The marks allocated for each question are shown in brackets.
Markah yang diperuntukkan bagi setiap soalan ditunjukkan dalam kurungan.

8. A list of formulae is provided on pages 3 to 5.
Satu senarai rumus disediakan di halaman 3 hingga 5.

9. Graph papers and the normal distribution table are provided.
Kertas graf dan sifir taburan normal disediakan.

18. You may use a scientific calculator.
Anda dibenarkan menggunakan kalkulator saintifik..

1. Hand in this question paper to the invigilator at the end of the examination.
Serahkan kertas soalan ini kepada pengawas peperiksaan di akhir peperiksaan.
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THE UPPER TAHLL PROBABILITY Q(z) FOR THE NORMAL DISTRIBUTION N¢0, 1)
KEBARANGKALIAN HUJUNG ATAS ((z) BAGI TABURAN NORMAL N(0, )

172773 4 5 6 7 & 9
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Example f’ Contoh: DA

f(z)= cxp(~i2 ) H X ~N(0, 1), then
' J2x

Jika X ~N(0, 1), maka

O(z) = T,f (z) ez oz) - P> k) = Q)
k PY>2.1)=02.1)=0.0179
B’Z

O k
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The following formulae may be helpful in answering the questions. The symbols given are the ones
commonly uscd.

Rumus-rumus berikue bolek membantuy andy menjawab soalan. Simbol-simpol rang diberi adalal
yang biasa digunakan

ALGEBRA
—b+\h —dge i
Ioxs= 20 @ 8 log b= 080
2a log o
2 d"x g mgmt 9 T, =a+m-Nd
3 " - 10 85, = g[zlq_ +(nw1)d]
4 (am)n = 4™ I ansz ar”_'!
n_ o
3 log,mn = log, m + log, n 12 5,=2 ;})-“-*- a(l 4 )af'?tl
r_‘ -
6 log, - log, m —log, n 13 5, =—~g—~, " <1
1l I-*?‘
7 logam" = nlog, m
S\
CALCULUS
KALKULUS
dh d
1 y=u, »—de = uzxi + v%- 4 Area under a curve
Luas di bawah lenghung
du v
u dy g Mg (
2 = e, Do GX | dx = dx or (atau
y= = . = .!}’ {atau)
dy  dy du ¢
3 == 2y 2 = {x d
dx  du dx :,f 7
5 Volume of revolution

Isi padu kisaran

]
= fzz y?dx or (atay)

b
= f;rﬁ dy
o

[Lihat halaman sehelah ~ .
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STATISTICS
STATISTIK

P4
»
|
by
il
P4
3

=

~ I

2Mx—%F

~ -

\/Zﬁ_fﬁ
N
4 o= ,_,Zm%{}xi: /%—f 10 PAVB)y=P(A)+P(B)-P(4NnB)

11 PX=n="C,p ¢ " ptg=1

tad
Q
i
-::______

-~ N~ F
Sm=1 + |2 C 12 Mean/ Min ,u= np
13 o=.npg
6 1= 25100 4 z- XK
o

]

GEOMETRY
GEOMETRI

1 Distance /Jarak 5 | =qfx’ 4y
= \/(xl “x2)2 +(yi “}’2)2

o A xi+yj
2 Midpoint /Titik tengah 6 F = e
x2 +y2
e [ B tX, Y,
x,y) = ,
(x,¥) [ 5 5 )

3 A point dividing a segment of a line
Titik yang membahagi suatu tembereng garis

nx, +mx, ny, +my
L,y = ( et 2}
m+in m-+n

4 Area of trangle /Luas segi tiga

1
= “2;|(x1y2 +X3¥3 +x3}’1)“(xz}’1 +Xx3)2 +x1}’3]
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TRIGONOMETRY

TRIGONOMETR]
I Arclength, s = 8 sin(d +B)=sindcosB tcosAdsinB
Panjang lengkok, s = j6 sin (A + B)= sin 4 kos B + kos A sin B

Area of sector, A = %rz,{? 9 cos{d £B)=cosAcos B FsindsinB

I 4 kos{4 + B)= kos A kos B Tsin A sin B
Luas sektor, I = 3 j e

3 s%njA+cosjAw1 10 tan (4 + )= SB0ALtENE
Sin" A +tkos'A=1 I+tan Atan B
% 4 sec’A=1+tan’ 4 1 tan2A:=—~—-2tanA
sek? A=1+ tan® A I—tan 24
5 cosec’A=1+cot? 4 a b c
kosel® A =1+ kot A 12 Sind sinB sinC
6 sin24 =2 sin 4 cos 4 13 a’=b*+¢?-2bccos A )
sin24 =2 sin A kos A a*=b*+c?~2bckos A
7 c0$24= cos’ A ~sin’ 4 14 Area of triangle / Luas segi tiga
= 2cos’ A1 r~w1~aﬂf;asin(l'
= 1-2sin’4 ?
kos 24 = kos® 4 - sin’ A
= 2kos* A —1
= 1-2sin’ 4

[Lihat halaman sehelah
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Section A
Bahagian A

{40 marks}
[40 markah]

Answer all questions,
Jawab semua soalan.

I Solve the following simultaneous equations:
Selesaikan persamaan serentak berikut:
x+y=35, xy+xt =0
{5 marks}
{5 markah]

2 Diagram 2 shows the first three of an infinite sequence of square cards.

Rajah 2 menunjukkan tiga keping kad pertama bagi satu jujukan kad berbentuk segi empat
sama.

2com 5¢cm 8 em

Diagram 2
Rajah 2

The perimeter of the cards form an arithmetic progression. The terms of the progression are in
ascending order,

Perimeter kad-kad itu membentuk suatu janjang aritmetik. Sebutan-sebutan janjang itu adalah
secara menaik,

{a) Write down the first three terms of the progression. Hence, find the commmon difference of
the progression.
{2 marks]
Tulis tiga sebutan pertama janjang itu. Seterusnya, cari beza sepunya janjang it
[2 markah]}

(b) Given that the perimeter of the n™ square card is 176 cm, find the value of n. {2 marks]
Diberi perimeter kad segi empat sama yang ke-n ialah 176 cm, cari nilai n.  [2 markah]

{c) Calculate the sum of the perimeters of the first 18 square cards. [2 marks}
Hitung hasil tambah perimeter bagi 18 keping kad segi empat yang pertama.

{2 markah}
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“he wradie ) 3 3 ‘ 1er 3k 2 - oy . .
3 The gradient function of a curve is px + gx%, where p and ¢ are constants. The gradient of the

tangent to the curve at the point x = 1 is 2. The curve has a mininun point (3, 4),

Fungsi kecerunan suatn lenghung ialah px + gx*, dengan headaan p dan q ialah pemalar,
Kecerunan tangen kepada lenglung itu pada titik x = 1 ialah 2. Lenghkung itu mempunyai titik

minirmm {3, 4).

Find
Cari

(a) the value of p and of g,
nilai p dan nilai q,
(b} the equation of the curve,

persamaan lenghung itu.

Table 4 shows the marks obtained by 40 students in a monthly test.

[4 marks]

{4 markah)

[3 marks]

{3 markali}

Jadual 4 menunjukkan markah yang diperoleh 40 orang pelajar dalam satu ujian bulanan.

Marks
Markah 1-10 | 3120 21 ~30 1 31 -40 | 41 - 50
Number of students -
Bilangan pelajar 6 13 X ¥ 10
Table 4
Jadual 4

it is given that the median mark is 22.5.
Diberi bahawa markah median ialah 22.5.
(a) Find the value of xand of y.

Cari nilai x dan nilai y.
(b) State thé modal class.

Nyatakan kelas mod
{c) Find the mean mark.

Cari markah min.

347212 © Hak cipta MPSM Pulau binang 2003 _
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"8

Diagram § shows a straight line CD which meets a straight line 4B at the point D. The point ¢
lies on the y-axis.

Rajah 5 menunjukkan garis lurus CD yang beriemu dengan garis lurus AB pada titik D. Titik C
ferletak pada paksi-y.

(a)

{b)

{c}

(a)

(b)

Y
¢
B(6,5)
D
A(-4.0) O -
Diagram §
Rajah 5
Geven that 240D = 3DE, find the coordinates of 1. {2 marksj
Diberi 2AD = 3DB, cari koordinar D. {2 markah)
Given that CD is perpendicular to 4B, find the equation of the straight line CD.
f3 marks]
Diberi CD berserenjang dengan AB, cari persamaan garis lurus CD. {3 markah)
A point P moves such that its distance from point B is always 4 units.
Find the equation of the ocus of P. {2 marks]}
Suatu titik P bergerak dengan keadaan javaknya dari titik B sentiasa 4 unit.
Cari persamaan lokus P. {2 markah]
Sketch the graph of y =3Jcos 2x] for 0<x<27. {4 marks]
Lakar graf bagi y = 3|k0s 2xi uniuk 05 x <27 . [4 markah]

Hence, using the same axes, sketch a suitable straight line to find the number of solutions
to the equation S 3eos 25 =1 for 0Sx<27.
7

State the number of solutions,
[3 marks]

Seterusnya, dengan menggunakan paksi yang sama, lakar satu garis lurus yang sesuai

untuk mencari bilangan penyelesaian bagi persamaan iv?’[kos 2x[ =-1 untuk
z

O0<x<2m.

Nyatakan bilangan penyelesaian itu.
{3 markah}
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Section B
Bahagian B

[40 marks]
{40 markak]

Use the graph paper to answer this question

Gunakan kertas graf untuk menjawab soalan ini.

Answer any four questions from this section.
Jawab mana-mana empat soalan daripada bahagian ini.

Table 7 shows the values of two variables, x and y obtained from an experiment. Variables x

and y are related by the equation y :“m—(f—l)— , where & and k are constants.
A

Jadual T menunjukkan nilai-nilai bagi dua pembolehubah, x dan y, yang diperoleh daripada

satu eksperimen. Pembolehubah x dan y dihubungkan oleh persamaan y = 7}% . dengan
e

keadaan h dan k ialah pemalar.

X 3 4 5 7 8
v 7.94 6.76 6.03 5.25 4.68 3.98
Table 7
Jadual 7

{a) Based on Table 7, construct a table for the values of (x -- 1} and logyp y.

(b)

(©)

Berdasarkan Jadual 7, bina satu jadual bagi nilai-nilai {x - 1) dan 1oge y.

{2 marks}

{2 markah)

Plot logp v against (x ~ 1), using a scale of 2 cm o | uniton the {(x - 1)-axis and 2 cmto

0.1 unit on the log;q y ~axis.

Hence, draw the line of best fit.

[3 marks}

Plot Yogg y melawan {(x — 1), dengan menggunakan skala 2 cm kepada 1 unit pada paksi-

{x ~ 1) dan 2 em kepada 0.1 unit pada paksi-logy y.

Seterusnya, lukis garis lurus penyuaian terbaik.

Use the graph in 7(b) to find the value of

Guna graf di (b} untuk mencari nilai

(B h
(i) k.

347212 © Hak cipta MPSM Pulau Pinang 2013
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8  Dragram 8 shows a triangle POR. The point S lies on P and the point T lies on (JR. The
straight line PT intersects the straight line RS at point U,

Rajah 8 menunjukkan segi tiga PQR. Titik § terletak pada PQ dan titik T terletak pada OR.
Garis lurus PT bersilang dengan garis lurus RS pada ritik U.

R

[

P < o

Diagram 8
Rajah 8

It is given that PO = x, PR =y, PS = %P@ and O = -;E OR.

Diberi bahawa P@ =X, PR =y, P = %P@ dan Q_f = % Qﬁ

(a) Fxpressintermsofxandy :

Ungkapkon dalam sebutan x dan y :

1 RS,
(i) p7
4 marks]
{4 markah]
(b) Itis given that PU = hPT and RU = kRS , where h and k are constants,

Express PU

Diberi bahawa PU = hPT and RU = kRS, dengan keadaan h dan k ialah pemalar.
Unghapkan PU

(i) mtermsof &, xand y.
dalam sebutan h, x dan ¥
(i) intermsof &, xand y.

dalam sebutan k, x dan y.

[3 marks]

{3 markah}

{¢}) Hence, find the value of # and of k. {3 marks]
Seterusnya, cari nilai h dan nilai k. {3 markah] !
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I
9 Diagram 9 shows the curve y=x"—6xanda straight line y = x.

Rajah 9 menunjukkan lengkung vy = x* — 6x dan garis lurus y = x.

y

Dragram 9
Rajah 9
Calculate
Hitung
(a)  the gradient of the tangent to the curve at point A, {2 marks]
kecerunan tangen kepada lengkung pada titik 4, {2 markafi}
(b) the equation of the tangent o the curve at point 4, I3 marksi‘
persamaan tangen kepada lengkung itu pada titik A, {3 markah)
(c} the arca of the shaded region. {5 marks]
luas rantau beriorek. | {5 markah}
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16 Diagram 10 shows a sector 408 of a circle, centre (. The point € lies on OA4, the point D Hey
on OB and CD is perpendicular to OB
The length of OCis 12 cmand Z40B = 1.05 radians,

Rajah 10 menunjukkan sektor AOB bagi sebuak bulatan berpusar O. Titik C terletak pada OA,

titik I rerletak pada OB dan CD berserenjang dengan OB,
Panjang OC ialah 12 cm dan ZAOB = 1,05 radian,

; B
Diagram 10
Rajah 16
Itis given that OC: 04 =23,
Diberi bahawa OC . 04 =2 3.
Calculate
Hitung
(a) the length, in cm, of AC, {1 mark]
panjang, dalam cm, AC {1 markah}
{b) the length, in cm, of arc 48, {2 marks]
panjang, dalam cm, lengkok 4B, [2 markah)
(c) the perimeter, in cm, of the shaded region, {4 marks]
perimeter, dalam cm, kawasan berlorek, [4 markah}
(d) the area, in cm?, of the shaded region. {3 marks]
h!ua?, dalam cm®, kawasan berlorek. [3 markah]

3472/2 © Hak cipta MPSM Pulau Pinang 2013
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(a)

(b)

13

In a village, 45% of its residents are fishermen.

Dalam sebuah perkampungan, 45% daripada penduduk adalah velavan,

(i)

(i)

If 8 residents of the village arc chosen at random, calculate the probability that 5 of
them are fishennen.

Jika 8 penduduk dalam kampung itu dipilih secara rawak, hitung kebarangkalian
bahawa 5 orang adalah nelayan.

If the variance of the distribution of the number of fishermen in that village is 940.5,
caleulate the population of that village.

Jika varians bagi taburan bilangan nelayan dalam kampung itu ialak 940.5, hitung

bilangan penduduk dalam kampung itu.
{4 marks]
{4 markah]

The lifespan of batteries produced by a factory has a normal distribution with a mean of
240 hours and a standard deviation of m hours.

Jangka havat bagi bateri yang dikeluarkan darvi sebuah kilang adalah mengikut taburan
normal dengan min 240 jam dan sisihan piawai m jam,

()

(i}

If the standard score for ‘255 howrs’ is 1.5, calculate the value of m.

Jika skor piawai untuk ‘255 jam’ ialah 1.5, hitung nilai m.

If 700 batteries are produced by the factory on a certain day, find the number of
batteries that have lifespans between 230 hours and 250 hours.

Jika 700 bateri dikeluarkan davi kilang pada suatu hari, hitung bilangan bateri yang

mempunyai jangka hayat antara 230 jam dan 250 jam.
' [6 marks]

{6 markah]
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Section €
Bahagian C

[20 marks]
{20 markah}

Answer any twe questions from this section.
Jawab mana-mana dua soalan daripada bahagian ini.

12 A particle moves along a straight line passes through a fixed point O with a velocity of
~4 m s, lts acceleration, @ m s, is given by o = 5 - 21, where 7 is the time, in seconds, after
passing through O.

Suatu zarah bergerak di sepanjang suatu garis lurus dan melalui satu titik terap O dengan
halaju -~ 4 m s Pecutannva, a m s, diberi oleh a = 5 - 21, dengan keadaan 1 ialah masa,
dalam saat, selepas melahui O.

[Assume motion to the right is positive}

[Anggapkan gerakan ke arah kanan sebagai positif'}

Find

Cari

(a) the time interval during which the acceleration of the particle is negative, |2 marks]
Julat masa apabila pecutan zavah adalah negatif, {2 markah}

(b} the time, in seconds, when the particle stops instantancously, {4 marks]
masa, daltam sawi, apabila zarah berhenti seketika, 14 markah]

(¢) the total distance, in m, travelled by the particle in the first 4 seconds. {4 marks]

Jumlah jarak, dalam m, yang dilalui oleh zarah itu dalam & saat pertama. |4 markah]
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13 Table 13 shows the prices and price indices for four items P, 0, R and S, Diagram 13 shows a
bar chart of the sales for these ilems in the vear 2009,

Jadual 13 menunjukkan harga dan indeks harga bagi empat bahan P, Q, R dan S Rajah 13
menunjukkan carta palang yang mewakili jualon bahan-bahan tersebut pada tahnn 2009,

];rice (RM) Price index in the year 2012
Item Harga (RM) based on the year 2009
Bahan Year 2009 Year 2012 | Indeks harga pada tahun 2012
Tahun 2009 | Tahun 2012 berasaskan tahun 2009
P 125 x 120
0 ¥ 4,40 137.5
R 2.60 3.25 A
S 2.00 2.70 135
Table 13
Jadual 13
Sales ( RM)
Jualan (RM)
F
!70 ““““““““““““““ B
125
80 K
45
Item
Q Bahan
Diagram 13
Rajah 13
(a) Findthevaluesof x, yand z [4 marks]
Cari nilai x, y dan z. 14 markahi

(b} Calculate the composite tndex for these items for the year 2012 based on the year 2009,

{2 marks]
Hitung nombor indeks gubahan bagi bahan-bahan tersebut pada tahun 2012 berasaskan
tahun 2009 {2 markah}
(¢} The sales of these items for the year 2009 is RM 500. '
Find the corresponding sales in the year 2012, [2 marks]
Jualan bagi semua bahan tersebut dalam tahun 2009 ialah RM 500,
Cari jualan yang sepadan pada tahun 2012, {2 markah}

(d) If the cost of item Q increases by 16% from the year 2007 to the year 2009, find the price
mdex in the year 2012 based on the year 2007, {2 marks]

Jika kos untuk bahan Q meningkat 16% dari tahun 2007 kepada tahun 2009, cari indeks
harga pada tahun 2012 berasaskan tahun 2007, 12 markah}
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14 In Dragram 14, POR is a wiangle. Point S lies on the straight line OR

Dalam Rajah 14, POR ialah sebuak segi tiga Titik S terletak pada garis lurus QR

P
& cm
Awa 120°
¢ S 9cm R
Diagram 14
Rajah 14
Itis given that PS=8 cm, SR =9 cm, £POS = 48° and ZPSQ = 120°,
Diberi bahawa PS =8 cm, SR =9 cm, £PQS = 48° dan £LPSQ = 120°,
Find
Cari
(a) the length, in cm, of PR, {3 marks]
pawjang, dalam cm, bagi PR, I3 markah]
(b} the length, in cm, of PO, [2 mazrks]
pawjang, dalam cm, bagi PQ, {2 markah]
(¢) the area, in em?, of A POR, {3 marks)
luas, dalam cn’, bagi A POR, {3 markah)
(d) the perpendicular distance from P to SR, {2 marks]
Jarak serenjang dari P ke SR. 12 markah]
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15 Use graph paper to answer this question.

Gunakan kertas graf untuk menjawab soalan ini.

A housing developer intends to build x units of single-storey terrace houses and v units of
double-storey terrace houses on a piece of land. The huilding of the houses is based on the
following constraints :

Sebuah syarikat pemaju perumahan ingin membina x unit rumak teres setingkat dan ¥ unit
rumah teres dua tingkat di atas sebidang tanah. Pembinaan rumah-rumah tersebut adalah
berdasarkan kepada kekangan berikut :

(a)

(b)

(c)

i The maximum number of houses that can be built is 80.

Bilangan maksimum rumah yang boleh dibina ialah 80.

il The number of single-storey terrace houses does not exceed three times the number
of double-storey terrace houses.

Bilangan rumah teres setingkat tidak melebihi tiga kali ganda bilangan rumah teres
dua tingkat.

I Atleast 20 units of single-storey terrace houses to be built,

Sekurang-kurangnya 20 unit rumah teves setingkat perlu dibina.

Write three inequalities, other than x = 0 and y > 0, which satisfy all the above constraints

[3 marks}
Tulis tiga ketaksamaan, selain daripada x z 0 dan y 2 0, yang memenuhi senuua kekangan
di atas. {3 markah)

Using a scale of 2 cm to 10 houses on both axes, construct and shade the region R which

satisfies all of the above constraints.
|3 marks]

Menggunakan skala 2 cm kepada 10 buah rumah pada kedua-dua paksi, bina dan lorek

rantau R yang memenuhi semua kekangan di atas.
I3 markah]

Using the graph constructed in 15(b), find
Menggunakan graf yang dibina di 15(b), cari

(1) the range of the number of single-storey terrace houses that can be built if only 40
units of double-storey terrace houses are built.

Julat bilangan rumah teres setingkat yang boleh dibina jika 40 unit rumah teres dua
tingkat dibina.

(if) the maximum total profit obtained if the profit for a single-storey terrace house is
RM 30000 and the profit for a double-storey terrace house is RM 50 000.

Jumiah keuntungan maksimum yang diperoleh jika keuntungan untuk sebuah rumah
teres setingkat ialah RM 30 000 dan keuntungan sebuah vumah teres dua tingkat

ialah RM 50 000.
{4 marks]

4 markah]
END OF ASSESSMENT MODULE .
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NAMA: ___ TINGKATAN:
NO. KAD PENGENALAN ]
HEENEREEEEE
ANGKA GILIRAN
T
Jml L
Arahan Kepada Calon
i Tulis nombor kad pengenalan dan angka giliran anda pada petak yang disediakan.,
2 Tandakan ( ¥ ) untuk soalan yang dijawab.
3 Ceratkan helaian ini dan ikat sebagai muka hadapan bersama-sama dengan helaian jawapan.
Kod Pemeriksa
Bahagian Soalan Sqaian Markah | Markah Diperolch »
Dyawab Penuh (Untuk Kegunaan Pemeriksa)
1 5 B
I 6 :
A 3 | 7 .
4 8
5 7 B
6 7
B 7 10
8 10 i
B 9 10 )
10 10
i1 10
12 10
13 10
¢ 14 10
15 10
Jumlah
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